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Zásilkový výdej léků na předpis je možnost, kdy si pacient objedná vyzvednutí léku
předepsaného lékařem na webu lékárny a ta mu ho prostřednictvím kurýra doručí až domů.

Jedná se o doplňkový způsob výdeje léků ideální pro pacienty s chronickým onemocněním, kteří
dlouhodobě berou určitý lék a jeho užívání dobře znají. Doručení domů se hodí jak seniorům se
špatnou pohyblivostí, tak pečujícím, kteří jednoduše nemohou odejít z domu do lékárny, ale i pro
pracovně vytížené dospělé. Zásilkový výdej léků na předpis by také zvýšil dostupnost léků
obyvatelům obcí, kde je do nejbližší lékárny daleko. V době, kdy díky eReceptu nemusíme pro
předpis na pravidelně užívané léky běhat pokaždé k lékaři, dává smysl učinit i další krok a umožnit
výdej předepsaných léků na dálku.

Bezpečnost výdeje léků

Zachování bezpečného výdeje léků je přitom naší naprostou prioritou. Zavedení zásilkového výdeje
rozhodně neznamená, že léky budou balit a odesílat skladníci v eshopech. Zásilkový výdej oproti
osobnímu výdeji v lékárně přináší jedinou změnu – namísto podání krabičky s lékem přes pult
jej pacient převezme z rukou kurýra. Lék mají nadále vydávat pouze farmaceuti, pacient má
dostat informace o užívání (prostřednictvím telefonu, emailu, přiloženého letáku apod.). Funkční
cesty, jak bezpečnost výdeje zajistit, již byly zavedeny v zahraničí a my si můžeme vybrat tu, která
bude nejlépe vyhovovat českým podmínkám. Zásilkový výdej léků na předpis již funguje v devíti
evropských zemích (Jak funguje Rx online v Norsku?).

Diskuze o zásilkovém výdeji léků na předpis

Pokusy o zavedení zásilkového výdeje léků na předpis v ČR proběhly již v minulosti, avšak bez
prodiskutování s lékárníky i dalšími stakeholdery. Proto byly neúspěšné.

Národní asociace pacientských organizací téma oživila na své konferenci Fórum pacientů v říjnu
2023. Na základě domluvy mezi subjekty zastoupenými v diskuzním panelu ustavilo ministerstvo
zdravotnictví pracovní skupinu. V jejím rámci dostalo NAPO za úkol zjistit, jaký zájem o zásilkový
výdej léků na předpis česká veřejnost vůbec má. Průzkum ukázal, že 84 % lidí by tento způsob
vyzvedávání receptů ulehčil život. Kompletní výsledky jsme oznámili na tiskové konferenci v dubnu
2024.

Kulatý stůl ve Sněmovně

V červnu 2024 jsme spolupracovali na zorganizování kulatého stolu poslance Toma Philippa
nazvaného Proč se bojíme zásilkového výdeje léků na předpis? – na webu Poslanecké sněmovny je k
dispozici záznam i prezentace řečníků a řečnic.

Ředitelka odboru léčiv a zdravotnických prostředků Ministerstva zdravotnictví ČR Daniela
Rrahmaniová oznámila, že ministerstvo finalizuje první návrh změny zákona, který má zásilkový
výdej léků na předpis umožnit. Brzy jej hodlá předložit k veřejné diskuzi, která se tím z velmi
obecných rámců přesune k hledání konkrétních řešení.
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